

# 寒潮来袭

## 他们守护新虹一方平安



“

岁末年初，一波持续数日的寒潮降临申城。受强冷空气影响，最低气温降至冰点以下，出现严重冰冻。

一个经典的段子又在朋友圈里传开：“被窝以外的地方都是远方，手够不到的地方都是他乡，上个厕所都是出差到遥远的边疆！”然而，在“被窝之外”的地方，却有一群人新虹人在寒夜里坚守岗位，守护万家灯火，确保一方平安，保障城市安全运行。

”

### 制定预案、做足准备

按照新修订的《上海市应对雨雪冰冻专项应急预案》和区相关应急预案要求，新虹街道迅速行动、周密安排、强化责任、协同配合，及时落实各项防御和应对措施。

街道安全办第一时间通过微信群向街道居村委、公司、工作站、重点企业及商务区楼宇物业下发防御寒潮工作提示，严防极端天气下安全生产事故，加强用电、用火、用气安全宣传，加强值班值守，做好突发事件应急处置。

新虹城运中心及时关注低温雨雪天气条件下出现的突发情况，密切关注天气变化和城市运行安全，加强安全巡查，确保城市运行平稳有序。受寒潮大风影响，虹光花园发生高压线断电故障。城运中心依托“一网统管”平台，立即向街道职能部门“派单”，并第一时间对接电力公司。经过连夜抢修，当晚，周边受影响居民供

电陆续恢复。

“我们全力做好道路融雪铲冰应急处置准备，草包、融雪盐等配备齐全。在路面结冰时，第一时间进行撒盐融冰，还会配合交警进行交通管制等。”管理办每日收集冰雪灾害应急抢险物资设备储备情况统计表，了解应急设备、物资、工具等储备情况，加强应急值守，组织三支应急队伍，安排人员80名，全天候确保街道南、北、中三大街面应急储备充足、配发到位。

与此同时，管理办对区域内各类公厕加强保洁，设置防滑警示标志，落实防滑措施；对于公园游乐设施，进行检修维护，排查水电等重要设施；及时清除公园绿地内的积雪、积冰，对公共区域绿化进行包扎，对花卉地被植物覆盖保温处理，在桥面、台阶步道等易滑路段设置警示牌，提醒游客注意安全。

各类防冻保暖及除冰除雪和抢修物资储备是否齐全、是否制定

防冻保暖应急预案……街道房管办提前启动了防冻保暖隐患大排查，对于问题要求立即整改。此外，房管办盘点了街道房屋应急服务站防冻保暖物资储备情况，会同水务站对小区供水管道保温整改情况再次排查。

新虹环卫公司成立了一支20人应急抢险小组，确保发生突发事件时，第一时间赶赴现场展开铲冰除雪行动。应急小组储备20副铲雪板、20副铁锹，并配备铲车，保障道路环境清洁畅通。环卫公司相关人员介绍说：“我们严格遵循道路冲洗作业规范，当遇到气温低于4摄氏度、大雪等不适宜冲洗的气候条件时，暂停道路冲洗作业，避免因冲洗作业造成路面结冰的情况。对于生活垃圾运输处置，我们也加强设施、运输车辆的检查维护，防止残液滴漏，影响交通安全。”一线工作人员也收到了及时发放的防寒保暖保护物资，包括口罩、手套、雨鞋、反光背心等劳防用品。

### 社区、学校、工地保障到位

“阿姨爷叔，寒潮来了，你们一定要注意防寒保暖啊！”在新虹各个小区里，“老伙伴”志愿者们加大了探访频次，叮嘱提醒结对的高龄、独居老人做好御寒保暖，重视用电、用气、用火安全。在新虹敬老院和社区嵌入式养老服务机构，落实24小时专人值班和领导带班制度，及时落实应急响应各项措施，加强设施、树木的防风固定措施。

街道总工会来到九星虹桥商业中心，开展网约送餐员慰问活

动，为500余名网约送餐员送去了包含挡风被、羊绒护膝、手套等物资的“御寒大礼包”。同时，总工会还开展了慰问家政服务人员活动，为家政服务人员送去了大米、桶装油以及洗衣液等慰问品，感谢大家为新虹地区社会发展做出的贡献。

新虹辖区内的中小学、幼儿园加强值班工作，并向学生和家长们发出《低温极端天气温馨提示》，做好安全告知教育。文来实验学校还在寒潮来临前更换了餐饮保温箱，让

小朋友们吃到热乎乎的饭菜。航华一小和爱博幼儿园及时更换了水管的保温层，防止冻裂情况发生。各所学校在校园里铺设防滑垫，避免学生滑倒摔伤，并及时清除学校周边及校园内道路的积雪、杂物、冰面等。

上海新虹投资发展有限公司对辖区内的施工单位提出安全施工要求。施工单位组织人员排查现场，做好作业现场的设备防冻措施和应急除冰工作，对施工人员进行安全用火、用电、用气的安全教育，同步加强值班备勤力量。

### “进博明星”惬意过冬

寒潮来袭，新虹“进博明星”——8只黑天鹅能否安然过冬？经过这个风雪夜，这8只黑天鹅依旧惬意十足：在华翔绿地公园的“家”里，黑天鹅正在水面上快乐划水。新虹水务站工作人员表示，

黑天鹅是“头铁型选手”，御寒能力较强，尽管如此，还是为它们做了保温防寒措施。

水务站工作人员为天鹅们换上了新的“御寒神器”——茅草草垫，让它们的“家”暖暖的，保障黑

天鹅顺利度过接下来的严寒天气。水务站还组建了河岸巡逻小组，定时巡查河岸周边情况。河岸周边偶尔会有一些钓鱼爱好者，巡逻队员也会上前提醒他们注意防护、安全垂钓。